

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XIX Núm. 5.211 Segunda Época Jueves 29 de Septiembre de 1927 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 5 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

HOJA DEL DÍA

Congreso cerealista

Toda la atención de España se halla fija en estos días en el Congreso cerealista de Valladolid. No en balde es la agricultura, y dentro de la agricultura, el cereal, la industria madre de todas las industrias y de todas las producciones. No sólo de pan vive el hombre, pero apenas se concibe que el hombre viva sin pan.

Son torpes e insensatos los que regatean a la agricultura el favor y la atención que requiere. Ya decía Calderón de la Barca en «El alcalde de Zalamea»

que no hubiera un capitán si no hubiera un labrador. Y si Pedro Crespo podía decirlo así en el drama inmortal porque en un capitán estaba hablando, lo mismo hubiera podido decir con relación al labrador variando el otro término de comparación, si hubiera hablado con un industrial, con un hombre de ciencia o con un hombre de gobierno.

No son, pues, intereses de los agricultores los que en Valladolid se debaten en estos días, sino intereses de todos los españoles y de todos los hombres, y equivocados estarán los que así no lo crean y así no lo entiendan.

Es muy justa, por lo tanto, la atención que el jefe del Gobierno ha prestado a la asamblea, e igualmente justa es la atención que le presta toda la prensa y que toda España, ausente o presente al Congreso, le presta también.

Hoy es de que empecemos a preocuparnos de esos problemas que son de todos y que a todos nos interesan. ¡Ojalá lo hubiéramos hecho siempre del mismo modo!

Por entender que el problema del campo era problema que sólo a los hombres del campo interesa, los campos se han despoblado y el hambre que se inició en la campiña se ha extendido a las ciudades. Por creer la ciencia y la industria

la política que podían hacer su camino sin preocuparse del camino de la agricultura, todos han desfaecido y se han debilitado, y cuando han querido mirar a su hermana y aliviar su miseria, apenas si han tenido ojos para hacerlos.

Estos congresos de carácter agrícola son casi nuevos en la historia social de nuestra patria, a pesar de que los documentos oficiales reconocen que es la agricultura la producción que más capitales y más brazos tiene empleados en nuestra patria.

Pero nunca es tarde si la dicha es buena, y los congresos del aceite y del arroz, ya celebrados, el de los cereales que se está celebrando, y el remolachero que se anuncia para dentro de poco, son un brillante indicio de que cambiamos de táctica y estamos dispuestos a enmendar los pasados yerros. Los agricultores y el gobierno se preocupan ya del problema. Este es el principio para que todos se ocupen y todos lo consideren propio, como ciertamente lo es.

Muy útil es que las ciencias progresen y que progrese la industria, pero ¿es posible ese progreso, si faltan los alimentos y la materia prima?

Primero es vivir que operar. La agricultura nos proporciona lo primero. Después de ella todo lo demás.

Cuando nuestros campos sean ricos su riqueza irradiará a las ciudades, de la misma manera que ahora, que han sido pobres, ha irradiado también a todas partes su pobreza y su miseria.

No es ya una razón de fraternidad la que debe aconsejarnos dar la mano al agricultor, aunque esta razón ya sería de mucho peso, sino una razón de propia y personal conveniencia. Desoir esa razón es ser suicida.

FERNANDO

les, don Felipe Pérez y don Sebastián Godoy.

La película de las frutas

Ayer siguió trabajando en la película referente a nuestra producción uva, el personal contratado por cuenta del Comité de Propaganda de los Corredores de frutas inglesas.

Estuvieron nuevamente en Alhama y en diversos parajes, y seguirán en el puerto de Almería y otros sitios hasta ultimar las escenas de la película que debe filmarse en Almería.

Del viernes al sábado, terminados sus trabajos, saldrá dicho personal para Valencia, Sicilia y otros países productores.

Elección de compromisarios

Tercera lista de compromisarios nombrados por los Ayuntamientos que se expresan:

Alcolea, don Juan Godoy Jova. Alhambra, don Miguel Jurado López. Alicún, don Rafael Picón Lázaro. Alcórcoba, don Joaquín Garvi Polo. Baccres, don Juan Pérez Carrasco. Benizalón, don Raimundo Cid López.

Chercos, don Juan López Molina. Huéca, don Blas Cantón Martínez. Huércal-Overa, don Diego Mena Mena.

Macael, don Francisco Martínez García. Partaloa, don Sotero González Martos.

Senés, don Antonio Rodríguez Antolín. Suffi, don Antonio Ricardo Domén Pelayo.

Taberno, don Juan Jiménez Fernández.

La patente de automóviles

Mañana, 30, termina el plazo voluntario para la patente nacional de circulación de automóviles.

Desde primero de Octubre, el recargo será del 20 por ciento.

Sesión extraordinaria

Ha sido convocada la Diputación para celebrar sesión extraordinaria mañana, día 30, y hora de las 13 (una tarde) en el salón de actos de la misma, al objeto de ocuparse del asunto siguiente:

Dar posesión del cargo de diputado corporativo a don Alfredo Pérez Hita, en sustitución de don Alfredo García Briet que dejó de serlo por R. O. de 31 de Agosto, al ser nombrado Abogado del Estado interino.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián. — Nacimientos: Felmira Soriano García, Juan Rodríguez García.

Defunciones: Antonia García Martínez y José Segura Freniche. Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia. Nacimientos: Sofía Martín Gómez y Miguel Salinas Alberola. Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Ninguno.

Actos acordados

Para el día de la Fiesta de la Raza

En el Gobierno civil tuvo lugar una reunión con asistencia de las autoridades provinciales y locales y los señores Coronel Jefe del Regimiento de la Corona y presidentes del Casino de Almería y Círculo Mercantil, a fin de dar cumplimiento a la circular que el Excmo. señor Presidente del Consejo de ministros dirige al señor Huelin sobre la celebración de actos que conmemoren la terminación de la campaña de Marruecos y homenaje al Ejército de África.

Informados de la expresada circular, se acordó la celebración de los siguientes actos, que tendrán lugar el día doce de Octubre próximo.

1.º Por la mañana. — Liana por la Banda de música del Regimiento de la Corona y Banda municipal que recorrerán las principales calles de la población. Disparo de cohetes.

2.º Oficio de difuntos en la Santa Iglesia Catedral con asistencia de autoridades, fuerzas de la Corona y supervivientes de la campaña.

3.º Solemne Te Deum en acción de gracias por la terminación de la campaña de Marruecos, con asistencia de autoridades, fuerzas de la Corona y supervivientes.

4.º Obsequio a los supervivientes.

5.º Por la tarde. — Fiesta cívico-militar en el teatro Cervantes, en la que tomarán parte el Cuadro Artístico del Santo Sepulcro y la fuerza del Regimiento de la Corona. Proyección de películas y otros actos.

Después se efectuará un reparto entre los supervivientes, de 20 libretas de la Caja Postal de Ahorros.

6.º Retreta militar que recorrerá las principales calles de la población.

Todos los señores asistentes ofrecieron prestar su decidida cooperación para la mayor brillantez de los actos que se han de realizar.

En cuarta plana

originales de interés

II Congreso Hispano-americano-filipino de Estenografía

Conclusiones

A continuación publicamos el extracto de las principales conclusiones aprobadas en este importante certamen celebrado en Valencia:

Sección I (Historia y teoría). — El Congreso invita a todos los taquígrafos a que proporcionen cuantos datos conozcan y puedan adquirir con el fin de formar la Historia de la Taquígrafa Española, datos que remitirán a la Federación Taquígrafa Española. Esta nombrará una ponencia encargada de ordenar estos datos y de presentar el trabajo terminado al Congreso Internacional de Estenografía que se celebrará en Budapest en 1928.

Sección II (Enseñanza). — El Congreso acuerda recomendar se divida en grados la enseñanza de la Taquígrafa y no se enseñe el grado superior sino en casos excepcionales, cuando se trate de personas de cultura.

Que se implante en todas las Escuelas Normales de Maestras y Maestros con carácter oficial y obligatorio la enseñanza de la Taquígrafa.

Que transcurridos cuatro años, se considere incluido el estudio de la Taquígrafa en los programas escolares.

El estudio de esta materia no comprenderá, en estos centros, más que hasta la escritura a fábrica.

Que se dé en los Institutos el valor de asignatura obligatoria a la Taquígrafa.

Que se respete esta asignatura en la carrera de Comercio, si se introduce en ella alguna reforma, por ser disciplina base de dicha carrera.

Solicitar que se establezca el estudio de este arte en todas las Escuelas Industriales de España, como en Madrid y Valencia.

Igualmente que se creen cátedras de Taquígrafa en las Universidades del reino.

Solicitar la creación de una inspección técnica con amplias facultades para imponer sanciones, corregir deficiencias e incluso prohibir el funcionamiento de clases donde la enseñanza resulte una vil explotación.

Las restantes conclusiones de esta Sección se refieren al profesorado y a las normas y reglas para la provisión del mismo.

Sección III (Taquígrafa parlamentaria y judicial). — Que los Poderes públicos obliguen a las Corporaciones municipales de las capitales de provincia y más importantes, cabezas de partido a que sean taquígrafadas las actas de dichas Corporaciones y de sus comisiones respectivas y lo mismo los expedientes y documentos en que sea conveniente la más absoluta fidelidad en las afirmaciones. A cuyo efecto las Corporaciones citadas deberán tener el mayor número posible de empleados taquígrafos versados en materia administrativa.

Solicitar que la obligación de tener funcionarios taquígrafos no se limite a las Diputaciones provinciales con presupuesto mayor de cinco millones y se haga extensiva a todas las demás de España, sin excepción.

Pedir el cumplimiento del R. D. de Abril de 1921, creando veinte plazas de taquígrafos judiciales para las Audiencias de Madrid y Barcelona, número que debe ampliarse a las demás Audiencias.

Que, cumpliendo lo establecido en la ley, se exija con todo rigor, en las oposiciones a secretarías judiciales, el dominio de la Taquígrafa.

Que se exija lo mismo en las oposiciones a Notarías.

En otro trabajo publicaremos las restantes conclusiones aprobadas en este certamen taquígráfico. — J. L. S.

Este número está visado por la censura

Bodas de Oro

La Adoración Nocturna

Como saben nuestros lectores, del tres al siete del próximo Noviembre se celebrarán en Madrid solemnes fiestas por la Adoración Nocturna de la Corte, para conmemorar el quincuagésimo aniversario de tan hermosa fundación.

Miles de españoles, adoradores o no adoradores, asistirán de todas las provincias y entre ellos señoras y niños que así demostrarán su amor a Jesús Sacramentado, formando en las filas de la grandiosa procesión que saldrá de San Francisco el Grande presenciando el paso de la misma.

No necesitamos estimular a los adoradores de Almería y a los católicos todos, para que, cuantos se lo permitan sus ocupaciones y puedan sufragar los gastos indispensables, se sumen a los demás compatriotas en tan hermosa manifestación de fe, y así rendir homenaje a Cristo Rey y en el Sacramento del Amor, que en triunfo recorrerá las calles de la capital de nuestra idolatrada Patria.

Ayer en el Ayuntamiento

SE REUNEN LA PERMANENTE Y EL PLENO

En la tarde de ayer bajo la presidencia del Alcalde señor Rovira, se reunió la Comisión municipal Permanente, asistiendo los señores García Oliver, Romero Rivas, Oliveros, Puig, Yanguas y Abellán.

Por el secretario accidental señor Jiménez se dió lectura al acta de la sesión anterior siendo aprobada, pasando a dar cuenta de los asuntos señalados en el orden del día:

Acta de concurso de ejecución de obras para dotar de aguas potables la barriada de las Cuevas de los Medinas.

Se acuerda adjudicar las obras definitivamente al adjudicatario provisional.

Escrito de don Antonio RuEDA Córdoba interponiendo recurso contra acuerdo de 14 del actual relativo al señalamiento de línea para edificar en un solar de la calle de Santa Matilde.

Pasó a informe del Secretario e Intendente.

Oficio del Excmo. señor Gobernador civil comunicando haber nombrado diputado corporativo al concejal don Alfredo Pérez Hita.

La Comisión quedó enterada y se acordó felicitar al señor Pérez Hita.

Oficio del presidente de la Cámara Oficial de Comercio solicitando la adhesión del Ayuntamiento a la instancia en demanda de que se anule la prohibición de importar uvas, melones y naranjas a Méjico.

Se acordó adherirse a las gestiones.

Extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión permanente en Septiembre de 1926.

Se acordó su publicación en el «Boletín oficial».

Oficio del Ingeniero del servicio de Aguas interesando se acuerde el sondeo del pozo de González Egea, para asegurar el abasto de la ciudad.

El alcalde da cuenta de haberse comenzado los trabajos contando con que la Comisión ha de estar conforme, siendo todos de acuerdo.

Propuesta del Inspector de alumbrado sobre reposición y traslado de faroles y presupuesto para la ejecución.

Se acordó de conformidad con la propuesta.

Presupuesto de gastos para la instalación de la farola adquirida al Casino de Almería.

Como el anterior.

Liquidación de obras de recomposición de pavimento ascendente a pesetas 299'82 hecha al contratista don Juan Moya Sánchez.

Quedó aprobada la liquidación.

Factura de Salvador Morales Lux de 291'82 pesetas, por una aguada para los auto-cubas.

Fue aprobada.

Factura de José Moya de 77'50 pesetas por material de escritorio para la Delegación de Abastos.

Como el anterior.

Ídem de Fuerzas motrices del Valle de Lecrín de 1.129'42 pesetas por gastos de material e instalación para el servicio de aguas en el barrio de Jarruga.

Pasó a informe de la Comisión de Aguas.

Ídem id. id. de 601'40 por fluido y alquiler de contador de los motores instalados en los depósitos del agua.

Fue aprobada.

Ídem de la imprenta Pascual de 450 pesetas por libros talonarios impresos para la cobranza del arbitrio sobre barriles.

Quedó sobre la mesa.

Ídem de Julian R. Rengel de 150 pesetas por un hornillo para el Parque de Desinfección.

Aprobada.

Informe del Ingeniero de Aguas e Inspector mecánico sobre el estado actual que mantienen los vehículos automóviles propiedad del Ayuntamiento.

Se acordó pasara a la Comisión de Ornato.

Oficio del Auxiliar don Manuel Laynez solicitando un mes de licencia.

Le fué concedida.

Informe de la Comisión de Ornato.

Fueron aprobados.

Proyecto de obras en la Pescadería.

Fueron adjudicadas las obras a don José Gálvez a quien se le habían adjudicado provisionalmente.

Terminado el orden del día, el alcalde se ocupó del estado en que se encuentra la entrada de la calle de don Joaquín Ramón García, informando el arquitecto en voz de la necesidad de llevar a cabo algunas obras provisionales a fin de que quede dicha calle en buenas condiciones para el tránsito.

El señor García Oliver propone y así se acuerda se haga la valoración de algunas casas de dicha calle para ver la posibilidad de hacer su expropiación.

El señor Oliveros propone que como homenaje al general Primo de Rivera por su labor para la admisión de nuestras uvas en los Estados Unidos se le nombre hijo adoptivo de la ciudad.

El alcalde se adhiere a la propuesta, haciendo un cumplido elogio del jefe del Gobierno y reseñando lo mucho que Almería debe al mismo.

Se acuerda telegrafiar al marqués de Estrella en el sentido expuesto y en su día entregarle el título de hijo adoptivo.

El señor Oliveros propone que aprovechando encontrarse en nuestra provincia una sociedad que lleva a cabo sondeos en busca de aguas, se concierte con la misma sondeos en nuestra

capital a fin de resolver el gran problema de las aguas. Así se acordó. A las seis y cuarto se levantó la sesión.

A las ocho de la noche bajo la presidencia del alcalde señor Rovira se reunió el Pleno en sesión extraordinaria.

Asisten los señores Sáenz de Barés, Puig, Mateos, Fernández Orts, Asensio, Baeza Echarrí, G. de Talavera, Abellán, Oliveros, García Oliver, García Martos, Rosell, Roquero, Yanguas, Peralta Valdivia, Delgado, Ruiz de Castro y Pérez Hita.

Por el secretario señor Estevan se dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada.

Seguidamente se dió cuenta de la renuncia del cargo del concejal señor García Briet que fué nombrado por R. O. Abogado del Estado.

El alcalde hace uso de la palabra, lamentando en nombre de la Corporación la ausencia del señor García Briet.

Se da lectura al oficio del gobernador civil nombrando para sustituir al anterior como concejal al abogado don José Fernández Orts, el cual queda posesionado del cargo.

Se da lectura a un escrito de reposición de don Rafael Rumi García en contra del acuerdo de la Corporación por el que se nombró auxiliar del Ayuntamiento a don Julio García Orozco.

Se acuerda que con arreglo al precepto legal no ha lugar a la reposición y por tanto queda desestimado el escrito.

Se dió lectura a la comunicación del gobernador civil dando cuenta de que para ser candidato a representante en la Asamblea ha de haber sido elegido compromisario.

Los reunidos quedaron enterados levantándose seguidamente la sesión.

Información frutera

El vapor «Balboa», ha cargado en Garrucha 852 barriles para Londres y 804 para Hamburgo, saliendo con rumbo a Almería con poco hueco sólo para Londres.

Entraron ayer los vapores «Anna» y «Gartavon».

Quedaron ayer despachados de salida los vapores: «Snyg», con 7.887 barriles para Liverpool.

«Anna», con 11.366 para Hamburgo.

En puerto quedó anoche el vapor «Garmavon» que carga para Glasgow.

Hoy amanecerá en puerto el vapor «J. Maragall», para Bristol y Cardiff.

También se espera el vapor «Cavall», para Londres, con destino al cual se dieron ayer las primeras órdenes.

Se dieron asimismo para el vapor «Klio», destinado a Hull, que entró anoche.

Como habíamos anunciado, el inspector americano señor Kusliuk giró ayer visita a los parrales de la zona de Dalias, regresando al atardecer.

En días sucesivos, continuará su labor investigadora en diversas zonas.

En el muelle quedaron anoche sobre 40.000 barriles dispuestos para la carga.

Van exportados hasta la fecha en 72 vapores 557.409 barriles y 708 medios.

En igual día del año anterior, iban exportados en 47 vapores 266.329 barriles y 297 medios.

He aquí un resumen de la exportación por mercados en la actual campaña uvera:

Mercados	Barriles	Medios
Belfast	1.858	>
Brasil	2.867	>
Bremen	25.867	>
Bristol	5.833	>
Cardiff	5.664	>
Centro América	1.005	88
Copenhague	14.120	37
Dublin	2.338	>
Finlandia	1.091	>
Glasgow	59.429	81
Hamburgo	98.465	57
Hull	33.590	>
Liverpool	129.260	49
Londres	102.702	321
Manchester	15.426	>
Newcastle	6.162	>
Noruega	16.211	>
Southampton	23.945	>
Suecia	11.276	75

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 28 10 noche.	
Deuda 4% interior	71 90
Ídem 5% amortizable	93 40
Ídem 4% ídem	60 00
Banco de España	620 00
Español de Crédito	200 00
C. Arrendataria de Tabacos	201 00
Libras	27 83
Francos	22 60
Dolares	5 72
Liras	00 00

CRÓNICA LOCAL

Nuestro Clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	758.1
Temperatura máxima	23.6
Ídem mínima	14.0
Ídem media	18.8
Humedad relativa media	63
Evaporación en 24 horas	3.0
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	SS. W.
Fuerza en metros por segundo	2.5
Nubosidad	Despejado

PRONOSTICO. — El buen tiempo se generaliza por España.

Notas municipales

Ayer mañana, a las doce, se celebró el concurso de las obras de construcción de un pozo en el evacuatorio de la Plaza de Juan Cassinello. El tipo de licitación era de 976 pesetas. Licitaron por pujas a la llana tres concursantes, y se adjudicó el remate a don José Gálvez Jova en 889 pesetas.

Don Manuel Molina Ureña ha reclamado el pago de un crédito de 77 pesetas por la expropiación de un trozo de terreno en la calle de Ulloa.

Don Antonio Arévalo Manzano ha solicitado licencia para sustituir por canales los tubos de desagüe de las casas números 2 y 12 de la Plaza de San Indalecio y calle del Pintor Martínez de la Vega.

Don Rafael Amat en la número 20 de la calle del Primero de Mayo y don Luis Soria Hernández en la número 13 de la calle de Demóstenes (desagüando al patio del edificio).

Don Antonio González Egea ha solicitado licencia para solar dos habitaciones en la casa número 16 de la calle de Méndez Núñez, don Eusebio Berra López, para prestar servicios urbanos con un automóvil de su propiedad.

Doña Esperanza Clemente Caparrós, para convertir en dos viviendas un almacén de la Plaza de la Mula (Barrio Alto); don Luis Soria Hernández, para poner nueva tablonera en un techo de la casa núm. 27 de la calle de Murcia y don Baltasar Díaz López, para instalar un motor eléctrico de tres caballos con destino a una amasadora de pan, en una casa sin número de la calle del Doctor García Langlé.

Doña Carmen Gálvez Felices ha solicitado se excluya del padrón de solares uno de la calle de los Cámaras, por haberlo edificado.

Se ha dictado providencia de primer grado de apremio contra los deudores por escarpantes e inspección sanitaria (tercer trimestre).

De la Diputación

Orden del día para la sesión del 30 de Septiembre a las once de la mañana.

R.O. del Ministerio de Fomento so

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

La visita de los Reyes a Galicia

Grandioso recibimiento en Vigo

Vigo, 28. Con motivo de la visita regia, se ha declarado el día festivo, suspendiéndose totalmente los trabajos.

A las doce de la mañana fundó el buque de guerra «Jaime I» que venía escoltado por la escuadra.

Al desembarcar los Reyes, la muchedumbre prorumpió en caros evasiones.

La Reina fué obsequiada con ramos de flores por las modistillas de la ciudad.

En las calles del tránsito fueron aclamados los Soberanos con gran entusiasmo.

En la Colegiata se cantó un Te-dum.

Los Reyes entraron en el templo bajo palio.

En el Ayuntamiento se celebró una recepción brillantísima. Desfiló ante Sus Majestades todo el elemento oficial.

Luego presenciaron los Monarcas la inauguración del monumento al hijo eminente de aquella tierra García Barbón.

Pronunciaron discursos enalteciendo su figura el alcalde y el ministro de Marina, contralmirante Cornejo.

Este elogió también el puerto de Vigo.

En el Ayuntamiento fueron obsequiados los Soberanos con un banquete de gala.

En Orense

Después de la comida, marcharon los Soberanos a Orense.

En esta capital, también se dispuso a don Alfonso y a doña Victoria un gran recibimiento.

En León

En esta ciudad se hacen preparativos para recibir a los Monarcas, cuando lleguen de Galicia.

Atraviesan el Atlántico un individuo y dos animales

Las cosas de Hugo

Palmas, 23. Ha fundado procedente de Funchol un pequeño velero titulado «Despach».

Lo tripula solamente un alemán llamado Hugo Gans, que se hace acompañar por un gato y un perro.

Este extravagante individuo se casó con una mujer canaria en la época de la guerra y tiene cuatro hijos.

Ha hecho la travesía desde los Estados Unidos a los Azores y de aquí a Canarias.

Hugo muéstrase satisfechísimo del viaje, el cual lo ha hecho sin dinero.

Se le preparan algunos agasajos.

EXTRANJERO

La solicitud de Polonia aplazada

Ginebra, 28. A propuesta del ministro Stressemann el Consejo de Naciones ha aplazado hasta Diciembre el estudio de la solicitud de Polonia para utilizar la península de Weter Plate como depósito de municiones.

Las relaciones franco-soviéticas

París, 28. La respuesta del gobierno francés a las últimas proposiciones soviéticas hacen resaltar la imposibilidad de los acuerdos sobre las bases propuestas por el gobierno de Moscú.

S. crée que R kowski, en vista de las dificultades con que desempeña su misión, será substituido por otro diplomático que no tenga la hostilidad que rodea el actual embajador ruso en la capital francesa.

Levine llega a Ravena a bordo del «Mis Columbia»

Ravena, 28. Ha llegado el famoso aviador americano Levine a bordo del aparato de su propiedad «Mis Columbia».

Como se recordará, en este mismo aparato hizo la travesía sin escala de Norte América a París.

Fuó aclamado por la muchedumbre.

Las autoridades salieron a saludarle.

Levine piensa ir a Roma para saludar a Benito Mussolini.

El campeonato mundial de pesos ligeros

Nueva York, 28. Mañana se verificará definitivamente el encuentro de boxeo entre Terris y el valenciano Hilario Martínez.

Se disputan en estos encuentros, el campeonato mundial de pesos ligeros.

VISITE el restaurant «LA CAMPANA»

Economía, prontitud y esmero. TELEFONO 140

BARCELONA

El Gobernador marcha a París

Barcelona, 28. El Gobernador señor Miláns del Bosch, ha marchado a París en un día de licencia de quince días.

Visita de cumplimiento

El señor Miláns del Bosch cumplimentó esta mañana al doctor Gallardo, ministro de Estado de la Argentina.

Miláns del Bosch asistirá a la Asamblea del Santuario de Montserrat

El ilustre general, jefe de la provincia, regresará directamente a Madrid para asistir a la Asamblea que se celebrará en el Santuario de Montserrat con motivo de la conmemoración del veintio aniversario de la primera misa del padre Gregorio Suñol, prior del Monasterio, el más significado tratadista de música gregoriana.

Vapores fruteros

Hijo de Alfredo Rodríguez

El vapor SICILIA de la D/S A/S Spenskelingen, cargará el 1.º de Octubre para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.

El vapor KEKTOS, de la Finska Lloyd, cargará el 10 de Octubre directo para Helsinki, Abo y demás puertos de Finlandia.

En memoria de Loriga

Madrid, 28-12 noche. El Ayuntamiento de Manila (Filipinas) ha enviado a la familia del malogrado aviador Loriga y al Ayuntamiento de Lalín—pueblo natal del finado— copia del acta de la sesión, en que aquella corporación, expresa su sentimiento por la muerte del aviador.

Lea V. todos los días «La Independencia».

Alcance político

Ha quedado ultimado el trascendental viaje de los Reyes a Marruecos

Visitarán las plazas de soberanía de Ceuta y Melilla y además Tetuán y algunos poblados del interior de ambas zonas

Primo de Rivera marcha a Barcelona; Anido, a San Sebastián; y el Alto Comisario, regresa a Tetuán

Despacho presidencial

Madrid, 28-4 tarde. Con el jefe del Gobierno despacharon hoy los ministros de Instrucción Pública, Gracia y Justicia y Fomento, los señores Castedo, Hermosa y Jordana y el jefe del gabinete diplomático del ministerio de Estado.

Regresa el ministro de la Guerra

Procedente de Castellón, ha regresado a la Corte, el ministro de la Guerra señor duque de Tetuán. Fué recibido por los jefes de las secciones del ministerio y los generales Sanjurjo, Orozco y Franco.

En el ministerio del Trabajo

El ministro del Trabajo recibió al presidente del Comité Paritario de Teléfonos señor Díaz Benito y a una comisión de la provincia de Badajoz que le habló de la acción social agraria en aquella provincia.

El viaje regio a Marruecos

Los Reyes regresarán de su viaje a Marruecos el día 10 de Octubre para presidir el Monarca la apertura de la Asamblea Nacional.

Acerca de una nota del Presidente

La nota facilitada por el jefe del Gobierno en San Sebastián, la motivó el deseo de impedir que circularan declaraciones de un personaje político que se ha excedido en lo que convenia a sus juicios.

Las conversaciones sobre Tánger

Parece ser que en breve se reanudarán las conversaciones sobre Tánger.

El propósito del Gobierno en las peticiones de los Agricultores

El propósito del Gobierno es mantener el precio remunerador del trigo en lo que respecta a las peticiones de los agricultores.

Las listas de los Asambleístas

Las listas completas de las personas que han de formar la Asamblea Nacional se publicarán en la «Gaceta» el día 4 de Octubre próximo.

El Centenario de San Juan de la Cruz

El ministro de Instrucción Pública señor Callejo irá a Segovia a fin de presidir las fiestas que han de celebrarse en aquella capital el día 9 de Octubre con motivo del Centenario de San Juan de la Cruz.

A dichas fiestas asistieron veintidos prelados.

Los expedientes de puertos francos

En los expedientes de puertos francos se han modificado los artículos de las ordenanzas de Aduanas de carácter administrativo.

Asamblea contra la pública inmoralidad

En la primera quincena de Noviembre se celebrará en Madrid una Asamblea contra la pública inmoralidad a fin de conseguir del Gobierno una acción decisiva contra la inmoralidad desbordada en España.

Se celebrará en la Academia de Jurisprudencia y la presidirá el infante don Fernando.

Se estudiarán seis ponencias, tres de ellas sobre pornografía, una sobre el cinematógrafo, otra sobre la mendicidad y otra sobre la inmoralidad en general, debidas al conde de Rodríguez San Pedro, al Jesuita señor Castro y al abogado señor Sierra.

En la sesión de clausura hablarán los señores Yanguas, Prade, a Royo Vilanova y otros, constituyéndose en dicha sesión la Federación Nacional.

Secretario de la Universidad

Ha sido elegido secretario de la

rina, con sus respectivos ayudantes.

También acompañarán a los Reyes un piquete de Alabarderos.

Estella marcha a Barcelona

En el expreso de Barcelona marchó anoche el Jefe del Gobierno, marqués de Estella.

Le despidieron sus compañeros de gabinete y autoridades.

El Alto Comisario marcha a Tetuán

En el expreso de Andalucía ha salido para Algeciras el Alto Comisario de España en Marruecos, general Sanjurjo.

Acudieron a despedirle el ministro de la Guerra y varios generales y amigos.

Se le dispensó al bravo caudillo una despedida entusiasta y cariñosa.

Los títulos definitivos del empréstito ferroviario

Los días 29 y 30 de este mes, el Banco de España entregará a los bancos particulares y a los agentes de bolsa los títulos definitivos del empréstito ferroviario, que, a partir del día primero, se entregarán al público.

El viaje del ministro de la Gobernación

Llegada a San Sebastián

San Sebastián, 28. Llegó el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido.

Le recibieron las autoridades locales y comisiones oficiales.

En el despacho del Gobernador civil, recibió a los periodistas, a quienes significó que no ocurría novedad.

Anunció que mañana marchará a Biga y al valle de Arán.

El programa del viaje regio

Esta tarde, han continuado el jefe del Gobierno y el Alto Comisario ultimando el plan del viaje de los Reyes a Africa.

Los Soberanos llegarán el día cuatro de Octubre a Ceuta y visitarán el campamento de Riffien, donde les serán presentados el Jalfia, el Majzen en pleno y notables de la región.

Asistirán los Monarcas a la ceremonia de entregar la bandera al Tercio de Voluntarios.

Se impondrá la Cruz laureada de San Fernando al general Sanjurjo.

Se nombrará coronel honorario del Tercio a su fundador, general Millán Astray.

El Jalfia y el Gran Visir comerán con los Reyes.

Sus Majestades visitarán a la Virgen de Africa.

El día 6 irán en automóvil a Tetuán y subirán a la Alcazaba.

En el palacio de la Residencia de la Alta Comisaría se celebrará un banquete en honor de los Soberanos.

En la mañana del día 7, Sus Majestades se encontrarán en la bahía de Alhucemas y a las cuatro de la tarde llegarán al puerto de Melilla.

En esta plaza se cantará un Te-deum en acción de gracias.

En ese mismo día, habrá un desfile militar ante los Reyes.

El día 8, las reales personas visitarán Monte Arruit, siguiendo hasta el poblado de Zelúan, donde se celebrará una comida a usanza mora.

En Melilla visitarán el panteón de los muertos en campaña, el hospital de la Cruz Roja y las escuelas.

Por la noche de este día, zarpará el buque que conduzca a don Alfonso y doña Victoria con rumbo a Málaga, desde donde partirán en dirección a Madrid.

Acompañarán a Sus Majestades en este viaje el jefe del Gobierno y los ministros de la Guerra y de Ma-

taron heridos de importancia.

También resultaron con contusiones los ocupantes del automóvil atropellador.

Un banco de anchoas sobre la playa

Bilbao, 28. Los vecinos de Pedernales se han visto sorprendidos durante la baja mar por un banco de anchoas sobre la playa.

Todos los niños de la colonia escolar recorrieron la playa y recogieron muchos kilos de peces.

Se ha enviado gran cantidad de dicho pescado a los pueblos limítrofes.

Leoncio es agredido por varios individuos

Zaragoza, 28. Esta madrugada, fué agredido un individuo llamado Leoncio Gil por tres sujetos, cuyos nombres se desconocen; únicamente sábase que se apodan Esparterito, Carnicerito y el Barcas, respectivamente.

El hecho ocurrió, como se ha dicho, a altas horas, en la calle de la Audiencia.

El herido fué asistido en el Hospital provincial.

La policía hace gestiones para detener a los agresores.

Pailebot puesto a flote

Cádiz, 28. El vapor de los prácticos del puerto ha conseguido poner a flote el pailebot «Juanita Partida» embarrancado en la parte sur del castillo de San Sebastián.

Parece que no ha sufrido averías importantes.

La feria de San Miguel

Sevilla, 28. Con gran animación ha comenzado la feria de San Miguel.

Se ha verificado la primera corrida de toros, con la que el Gallo ha celebrado sus bodas de plata con el arte de torear.

Su actuación fué tan valiente y artística que sus paisanos le sacaron en hombros.

MUEBLES

R. FERRER. PRECIOS SIN COMPETENCIA. Sebastián Pérez, 10

MARRUECOS

El Congreso cerealista

Continúan las sesiones

Valladolid, 28. Han continuado las sesiones del Congreso Cerealista.

Se discutieron el régimen de tasas y el aspecto económico del cultivo del cereal.

Intervinieron en las discusiones varios asambleístas.

Disposiciones del «Boletín Oficial»

Madrid, 28-4 tarde.

El «Boletín Oficial» del Protectorado de Marruecos, publica un dahir nombrando a Sidi Mohamed Brixia, Bajá de Tetuán.

También publica la adjudicación de un grupo de obras en el puerto de Cala del Quemado a don Gabriel Roca García.

PROVINCIAS

El Rey declina un homenaje

Sevilla, 28. El alcalde de esta capital ha recibido una carta del Rey, declinando el homenaje que se le iba a tributar, levantándole una estatua en la plaza de España.

Choque de «autos»

Tarragona, 28. En la avenida de Ramón y Cajal, chocaron dos automóviles, haciendo un alboroto dar la vuelta de campana.

Este iba ocupado por don Alberto Verdejo, su esposa e hijo que resul-

Llegada de aviador británico

Madrid, 28 10 noche. En el expreso de Galicia llegó el aviador inglés Courtney.

Acudieron a recibirle el Consúl y personal de la Embajada de su país.

El intrépido aviador inglés confirió que ha vendido su aparato a la Aeronáutica militar española.

Añadió que esta circunstancia no le hace desistir del vuelo trasatlántico.

Peregrinación cubana

Procedente de Zaragoza llegó a esta Corte la peregrinación organizada en Cuba con motivo del año franciscano.

La preside y representa el Arzobispo de la Habana.

Los peregrinos deseaban que los hubiera recibido el Rey; pero la ausencia de la familia real les obliga a continuar su viaje sin verle.

La nueva ermita de San Antonio de la Florida

En el próximo mes de Abril se inaugurará la nueva ermita de San Antonio de la Florida que se levanta junto a la antigua. Esta se dedicará al museo de Goya.

La nueva ermita la decoran artistas ilustres.

LA «GACETA»

Madrid, 28-4 tarde. Entre otras disposiciones inserta la «Gaceta» de hoy las siguientes:

—Aumentando a 400 el número de personas que integrarán la Asamblea Nacional.

—Disponiendo se constituya con carácter de interino la subdelegación del seguro pecuario.

—Nombrando el Tribunal para las oposiciones a auxiliares del Catastro de Rústica.

—Concediendo un plazo de un mes a los maestros de Congregaciones religiosas para que soliciten la subvención a que tienen derecho de la Dirección General de Enseñanza.

—Recordando a los Centros de enseñanza los preceptos para la Fiesta del Libro que se celebrará el día siete de Octubre.

Advertisement for Doña Francisca Abad Roba, widow of Martín, with details of her death and funeral arrangements.

Advertisement for Vapores Correos Franceses, listing routes to Mendoza, Alsina, and Pincio, and providing contact information.

Desde Berlín

HINDENBURG

El día 2 de Octubre de este año se cumplirá el octogésimo aniversario del nacimiento de Hindenburg.

Con motivo de esa fiesta, queremos dedicar al Presidente de la República alemana unas líneas citando algo de su vida, aunque es de tal relieve que pasará a las páginas de la historia de este pueblo nimbada de gloria.

Cuando Paul von Hindenburg fué destinado, siendo todavía oficial, al Estado Mayor Central de Berlín, tuvo la suerte de tener por jefe al mariscal Moltke. Véase lo que el vencedor de los lagos masurianos dice de su maestro en el arte militar en su libro «De mi vida».

Recuerda, en términos que constituyen un monumento de piedad a la memoria de Moltke, la impresión que éste en su lecho de muerte, le produjo: «Faltaba tan solo—escribe Hindenburg—la corona de laurel sobre sus sienes para completar la imagen de una ideal cabeza cesárea.

En estas frases muestra Hindenburg, que está muy lejos de su mente querer establecer una comparación entre su propia personalidad y la de su genial predecesor. Pero respecto a carácter, bien merece Hindenburg considerarse, en nuestro concepto, como heredero de Moltke, porque en él se encuentran reproducidas las características esenciales del viejo mariscal: sencillez, nobleza de corazón, noción exacta del deber, amor a la Patria y ciega confianza en Dios.

Tiene su raigambre la sencillez de ambos personajes en la vida modestísima que llevaron durante su niñez y juventud. En una de sus cartas, refiere Moltke que, siendo oficial del Ejército, pasó noches y noches ocupado en trabajos literarios para ganarse lo necesario para comprar un caballo.

Hindenburg, al hablar de su juventud, dice: «La sencillez, por no decir la dura vida de un oficial prusiano de modesta posición, cuyos estudios eran el trabajo y el cumplimiento del deber, imprimió en mí un sello inconfundible a toda nuestra generación. Y en otra parte de su libro añade: «Los oficiales prusianos no disponían de abundantes bienes de fortuna, sin que esto quiera decir que fuera un mal. Su riqueza residía en su austeridad. Y esta concepción idealista de la vida era para el ejército fuente de inapreciables ventajas».

Así como Moltke daba muestras, en sus obras, de poseer un alma nobilísima, Hindenburg, en su libro «De mi vida», se abstiene de acusar a terceras personas o de atribuirles la responsabilidad de ciertas faltas. Y al ejemplo de Moltke, que después de sobrelevar las enormes responsabilidades de su alto cargo, todavía sirvió a su patria como diputado a los 90 años, pronunciando su último discurso en el Reichstag catorce días antes de su muerte, así Hindenburg no vacila en servir a su patria cuantas veces se le ha requerido.

Pudo en 1911, después de largos servicios, retirarse a gozar de un merecido descanso, pero al llegar la guerra se encargó de defender la frontera oriental contra la invasión arrolladora de los rusos, y cuando al cabo de cuatro años de titánica lucha, el ejército alemán se vió obligado a ceder, Hindenburg consiguió salvarlo de la catástrofe completa. Por eso escribe lo siguiente sobre los terribles días de Noviembre de 1918:

«Surgieron graves conflictos internos y entonces decidí marchar al primero por el camino que me dictaban mi amor a la patria y al ejército, y mis sentimientos del deber. Permanecí en mi puesto.

Y cuando en 1925, el anciano de 77 años fué llamado para ponerse al frente de la República alemana, su concepto del deber no le permitió declinar cargo de tan grandes responsabilidades.

Cuenta Hindenburg de Moltke, que encontrándose éste en compañía de otros caballeros mencionó un general las frases del Príncipe Friedrich Karl en la batalla de Königgrätz al 1.º de Julio con su ejército: «Gracias a Dios que has llegado, Frits. De otro modo lo hubiera pasado mal». A lo que replicó Moltke, malhumorado: «Ninguna necesidad tenía el príncipe de decir tal cosa, sabiendo que el Kronprinz había recibido orden de ponerse en marcha, que llegaría al medio día y que, con ello, será segura la victoria».

Moltke veía con disgusto la desconfianza en Dios y la de sí mismo manifestada por el Príncipe. Tales son también las características de Hindenburg. En su obra se leen estos párrafos: «Escritos en días terribles, (ya obré este día en 1919) para nuestra patria, no están estos recuerdos influidos por una amarga desesperación. Mis ojos siguen tristes con indistinguible confianza hacia adelante y hacia lo alto. Palabras, a las que pone por contrapunto la voz del general B. y en, quien, en 1811, cuando Prusia se encontraba ocupada totalmente por las tropas de Napoleón, dijo: «Nunca puede predicarse con certidumbre cuál será el final de una empresa comenzada, pero quien cumple estrictamente con su deber, lleva consigo una corona que en todos los momentos defenderá su tranquilidad, y podrá en muchos casos, conducirlo a la victoria».

infundiéndoles una confianza en el porvenir que es, según Boyen, como una coraza que rodea su cuerpo. Esta coraza, este escudo de nobleza, el más hermoso de todos, no ha caído nunca de las manos de Hindenburg, el hombre todo carácter, todo voluntad y de soberano genio que cumple ahora el 80.º aniversario de su vida.

A. BRAUN. Berlín, Septiembre 1927.

De Instrucción Pública

Edicto de la Normal de Maestros En la «Gaceta» de Madrid del 24 del corriente aparece una R. O. que concede derecho al ingreso en propiedad a los maestros con certificado de aptitud que fueron declarados cesantes a consecuencia de la R. O. de 30 de noviembre de 1922.

A este efecto habrán de solicitar de esta Dirección, antes del treinta del próximo mes de Octubre, realizar la demostración de su aptitud física y pedagógica, ante el Tribunal que se nombra, para expedirles, en su caso, las certificaciones procedentes.

Lo que en cumplimiento de aquella disposición, se pone en conocimiento de los interesados. Almería 28 de Septiembre de 1927.—El Director interino.

SE VENDE CASA

en sitio céntrico con dos pisos. Informar a José Martínez Visiedo, Murcia, 61, de 2 a 4.

Páginas manjonianas

Alopatía y homeopatía religiosas

Con mucha razón clasifica Manjón a los maestros católicos en alopatas y homeopatas según que administren la religión a todo pasto o las administren únicamente a sus discípulos en dosis homeopáticas. Dicen estos últimos que el maestro bastante moraliza instruyendo, y que basta por lo tanto, con que hagan rezar dos oraciones a sus discípulos y todo lo más una parte de rosario los sábados, para cumplir en la escuela los deberes religiosos.

Bien está que se enseñe a los niños a pedir y dar gracias a Dios y a rezar el rosario, mejor todos los días que una vez a la semana; pero eso no basta. La religión debe entrar en el espíritu del niño por todas las puertas abiertas al conocimiento; debe llegar a su inteligencia y debe llegar también a su corazón y a su voluntad. No basta que conozca a Dios y a los dogmas de la religión, es necesario también que los ame. Si el corazón y la inteligencia no hubieran sido corrompidos por el pecado, sería cierto que bastaría conocer a Dios para amarle; pero como las pasiones han cegado nuestra reflexión y nuestro instinto, y muchas veces queremos y apetecemos lo que conocemos que es malo, y otras veces creemos que es bueno lo que realmente no lo es, precisa no sólo enseñar el catecismo y enseñar a rezar sino enseñar a amar y hacer atractiva y amable la virtud.

Es preciso, como dice el P. Manjón, inculcar ideas, dominar pasiones, dirigir el instinto, interesar el sentimiento, inspirar amor a la virtud, haciéndola interesante y simpática, y, sobre todo, marchar adelante; esto quiere decir, como otras veces hemos indicado, que el maestro debe predicar a la vez con la palabra y con el ejemplo. Para todos y en todos, tiene el ejemplo una gran virtualidad, pero en nadie es más eficaz y poderoso que en la infancia. Los niños por lo mismo que tienen todavía muy incipientes sus facultades intelectuales, tiene sumamente despiertos sus sentidos, son esencialmente observadores, y se graban más fuertemente en su corazón las enseñanzas que entran por sus ojos y por sus sentidos que las que entran por su inteligencia. Será en vano que le prediqués una cosa, si él está viendo otra distinta, y el maestro perderá el tiempo predicándole virtudes de las que no le dé ejemplo.

Por otra parte, como dice también Manjón, la inteligencia piensa, discurre, calcula y propone; el corazón siente, adivina, espera y manda; unir inteligencia y voluntad o corazón es la misión de toda educación que aspira a ser racional y práctica. Con solo inteligencia no se hace nada; con solo corazón se pueden hacer grandes desatinos; uniendo ambas cosas ni el saber será estéril, ni el obrar será indiscreto.

No será, por consiguiente, parco el maestro en la enseñanza religiosa, si se conforme con la rutinaria exposición del catecismo. Conviene que el catecismo se le enseñe y se le explique, y aún mejor que todo eso, que se le muestre inseparablemente engarzado en todas las ciencias y en todas las lecciones de la vida y de la historia; que los niños se acostumbren a saber que el catecismo no es una asignatura como las demás, sino que es la base y la esencia de todas, y que una vez aprendido de todas, y que una vez aprendido en las páginas del libro, surge en todas partes informándolo todo y dirigiendo todos los pasos y todos los estudios del hombre.

Los maestros deben ser en materia religiosa extremadamente alopatas. La homeopatía está completamente reñida con la enseñanza de la religión, especialmente para la niñez.

DR. PEREGRINO

Por tierras cubanas Elogio a España

Se publica en La Habana una revista que se titula «La Política Cómica», dedicada a la sátira punzante, acostumbrada a derribar muñecos del tinglado de la farsa, y no siempre lo pulcra en el ingenio, ni lo limpia en la intención, ni lo fina en el dibujo que fuera de desear.

Su punto de vista es único: desde él, sólo se ve defectos, debilidades y pasos que la invitan a reír. Pero ahora se ha puesto seria; quizás por primera vez en lo que tiene de vida ha creído llegada la ocasión de hablar reposadamente, llevando a las palabras, sentimientos que rompen por salir.

Los gallegos se marchan de la isla. En Cuba llaman «gallegos» a todos los españoles; y la crisis tremenda de este tiempo, que se agarró a aquella tierra con rara y dolorosa gravedad, hace partir para España a infinitos pobriscos compatriotas que se fueron por el mundo en busca de fortuna y de ilusión.

Y en serio, muy en serio y muy en triste, «La Política Cómica» habla así: «¡Los gallegos se van!» exclaman alborozados algunos insensatos ante el doloroso desfile por el consulado español de miles de obreros sin trabajo.

Y no saben tales insensatos que esos gallegos que se van en la plenitud de sus facultades físicas, han sido el músculo de la república; los que talaron con sus manos y fecundaron con su sudor las mangüas cubanas para convertir las colonias productivas; los que abrieron la tierra para construir el alcantarillado, y cavaron las zanjas para los ferrocarriles, y cimentaron los ingenios, y elevaron edificios, y tumbaron caña y explotaron minas y rindieron su esfuerzo en fábricas y talleres, a cambio de un jornal que muchas veces se traducía en vales que casi siempre se liquidaba en la bodega del bateo o en la tienda del contratista.

Esos obreros, a quienes la falta de trabajo obliga a repatriarse, no son haitianos ni jamaicanos que, contratados por un espacio limitado de tiempo, se quedan luego, con burla de la ley, para extender por la república sus lacras y sus vicios, sus fetichismos atávicos y sus odios legendarios, sus enfermedades contagiosas y sus costumbres salvajes. No son chinos que al amparo de una legislación arcaica y de una farsa mediante un estipendio personal y con su sordido egoísmo y con su vida miserable arrebatan al placer sus puestos de viandas y a la lavandera cubana sus medios de vida, sin invertir un centavo de sus utilidades ni prestar a la nación el más insignificante beneficio. No son polacos, ni ucranianos, de razas distintas y hábitos opuestos que vienen a Cuba, de tránsito, para poder entrar en Norteamérica y a quienes el instinto de conservación les obliga a la realización de todos los menesteres imaginables, desde limpiar botas por cinco centavos hasta convertirse en bazares ambulantes de mercancías baratas.

Esos obreros que se van son españoles, hermanos nuestros, de nuestra misma raza y de nuestra misma sangre; hombres dignos que han hecho del trabajo una religión y de la honradez un culto; que se asimilan nuestras costumbres y se asocian a nuestros pesares y alegrías; que lucharon en la manigua por nuestra libertad y ofrendaron su sangre en holocausto de la independencia; que crearon hogares y familias cubanas y que son el tronco secular de donde brota nuestra historia.

Son españoles sufridos que trabajan de sol a sol en las empresas más rudas, sobrios por temperamento, disciplinados por costumbre, austeros por tradición, nobles por herencia, honrados y generosos, que aguantan nuestras impertinencias y deudas y viven con nosotros, saturados de un amplio espíritu de fraternidad y tolerancia.

Son españoles que mantienen con tesón uno de los últimos reductos contra la absorción americana, sosteniendo la pujanza de la raza y del idioma, de la tradición y de las costumbres, de los gustos y del carácter, de la caballerosidad e hidalgüa que de ellos recogimos los cubanos como herencia gloriosa.

Esos son los que se van sin deber irse. Esos son los que, empujados por la fatalidad, ingresan en Toscana esperando el vapor que los conduzca a España.

Esos son los que van en caravana dolorosa a inscribirse en las listas de los periódicos con el confortante optimismo de encontrar allí brazos generosos que los consuelen y alienten.

¡Los gallegos se van! ¡Quiera Dios que ese éxodo español no se traduzca para Cuba en incurable atrofia muscular!»

De Quintas A presentarse

Para hacerles entrar en su cartilla militar e informarles de asuntos que les interesan, deben personarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento los individuos que a continuación se relacionan:

- Juan Ramos Caamaño, Juan Giménez Rodríguez, José Miralles Amate, Juan Gil Torres, Antonio Rodríguez Marcos, Joaquín Sierra Guardia, José Amate Cantón, Guillermo Calvachón, José López López, Juan Guirado García, Francisco Gutiérrez Cruz, Juan Martínez Ramos, José Palomino Prodiñes, Juan Duarte López, Enrique López Álvarez, Braulio Martínez López, Antonio Padilla García, Tomás B. Villalobos, Juan Pérez Berenguel, Manuel Sánchez Sánchez, Juan Martínez Salvador.

A tono del Aguila Juárez, Francisco del Aguila Roero, Eloy Aguilera Molina, Rafael Aragón Lázaro, Miguel Berenguel Berenguel, Papis, José Berenguel, Juan Berenguel Papis, José Berenguel, Elogio Cañadas López.

pez, Manuel Casado Torrecillas, Emilio Castillo Muñoz, Manuel Cerdán Sánchez, Ramón Forte Méndez, Francisco Domínguez Gil, José Donoso Iribarne, Francisco Estrada Cayuela, Luis Expósito Quesada, José Fajardo Santiago, Domingo Fernández Montoya, José Fernández Serrano, Francisco Florx Almansa, Luis García Belmonte, Félix García Domínguez, José García Méndez, Miguel García Requijo.

Francisco Garrido Giménez, Juan Giménez Blancs, Manuel Giménez Borbalán, Victoriano Godoy González, Pedro Gómez Fernández, Francisco González Capel, Cayetano González Moya, Rafael González Rodríguez, Rafael de la Haza Vizcaino, Juan Hernández Hernández, Juan Manuel Bueso Román, Joaquín Ibáñez Valverde, José Luis López Belmonte, Francisco López Ledesma, Antonio López Ochandí, Juan López Ventura, José Lores Lara, Antonio Lozano Hernández, Trinidad Márquez López, Isidoro Martín Company, José Martínez Alajamí, Cristóbal Martínez Ureña, Manuel Medina Payán, José Miralles Montero, Bernardo Miras Bretónes, Joaquín Miras Gázquez.

Juan Miras Miras, José Miras Soriano, Antonio Molina Martín, Antonio Morales Rodríguez, Enrique Moya Anger y Lago, Antonio Navarro Luengo, Antonio Oller Chico, Manuel Oller Parra, Mariano Oyonart: Amil, Vicente Ortega Navarro, Antonio Padilla García, Luis Papis Cruz, José Papis Miras, Francisco Pérez Morales, José Rodríguez González, Francisco Rodríguez Herrada, Juan Ropero Ruano, Miguel Ruano Berenguel, Juan Ruano Muñoz, Luis Rueda del Aguila, José Sánchez Castillo, Antonio Sánchez Gálvez, José Sánchez González, Manuel Sánchez Hernández.

Cristóbal Sánchez Sánchez, Martín Santiago Cortés, Miguel Suárez Iribarne, Francisco Torres, José Ubeda López, Manuel Ufarte González, Fernando Blasco Gómez, Francisco Almansa Baeza, Bernardo Bretónes Fernández, Ángel Capel López, Ramón Criado Andújar, Andrés Criado Ortega, Antonio Gálvez Andújar, Antonio Márquez Callejón, Moisés Mellado Fernández, José Montoya Morales, Francisco Moreno San José, Francisco Pardo Treres, Elías Parra Sanz, José Puertas del Aguila, Eduardo Rodríguez Berenguel, Joaquín Rodríguez Martínez, Miguel Romera García, Indalecio Sánchez Criado, Fulgencio Muñoz Gómez, Francisco Casas Sánchez.

Ramón Cerdán Rumi, José Fajardo Heredia, Juan José García Alonso, Antonio José Gibaja Gabín, Francisco González Gálvez, Bernardo Idáñez Gázquez, José Molina García, Ramón Muley Jurado, Antonio Ramírez Ruano, Francisco Sánchez García y Cristóbal Sánchez Quesada.

Notas marítimas

Movimiento de buques Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

- BUQUES ADMITIDOS Vapor danés «Anna», de Marsella, con carga general. Vapor inglés «Gartavon», de Valencia, con carga general. «Balandra «Hesafica», de Málaga, en lastre.

- BUQUES DESPACHADOS Vapor francés «Anna», para Hamburgo, con frutas. Idem inglés «Gertavon», para Glasgow, con frutas.

Francisco Soriano ESPECIALISTA DEL INSTITUTO RUBIO AYUDANTE DEL PROFESOR RECASENS MATRIZ Y CIRUJA GENERAL Sanatorio: Paseo del Príncipe, n.º 3 Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

- Publica el del lunes: Reglamento para la administración y cobranza de la patente nacional de circulación de automóviles (continuación). Circular del Gobierno civil de la provincia anunciando la comprobación y marca periódica de pesas y medidas y aparatos de pesar en Canjáyar. Edicto de la presidencia de la Diputación provincial convocando a sesión plenaria, extraordinaria, el día 2 de Octubre próximo. Decreto de admisión del registro minero «Las dos Adilias». Edicto del Sindicato de Riegos de Almería y siete pueblos de su río. Varios edictos de Administración judicial. Edictos municipales. Relación nominal de las licencias de uso de armas de caza y para cazar y armas en general expedidas en el mes de junio de 1927.

- Publica el del martes: Reglamento para la administración y cobranza de la patente nacional de circulación de automóviles. Capítulo segundo. Disposiciones generales. (Continuación). Circular gubernativa transcribiendo la Real orden por la que se dispone que las Dependencias que utilizan los vehículos que se expresan, remitan a la Delegación de Hacienda de la provincia en que estén habitualmente domiciliados aquellos vehículos, una relación detallada de todos ellos, a fin de que por la Administración de Rentas correspondientes se expidan las Patentes gratuitas que deberán acompañar a cada uno de los vehículos. Instrucción para el cobro de la tasa de rodaje sobre los vehículos de tracción de sangre. Convocatoria a la Diputación para sesión extraordinaria. Decreto de admisión del registro minero «Fersky». Edicto del Sindicato de Riegos anunciando la exposición al público de un reparto extraordinario. Relación nominal de las licencias de uso de armas de caza y para cazar y armas en general expedidas en el mes de junio de 1927. (Continuación).

SERRIN de CORCHO en Alhama BARRILES ENVASES idem idem BARRILES ENJ CORTE (2 arrobas) BARRILES EN CORTE (1 id. BARROTES de OPORTO ARCOS CATALANES VARAS de MALAGA Realizo todas mis existencias, para ofrecer artículo nuevo en la próxima campaña. JUAN NATIAS BURGOS.—Frente al Banco España.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Vapores Frigoríficos para Sud-América COSULICH LINE El magnífico vapor de pasaje. «BELVEDERE» llegará a este puerto el día 4 de octubre admitiendo carga en bodega ordinaria y en FRIGORIFICO para Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires. Se ruega a los señores cargadores comprometan la cabida que necesiten con anticipación. Para huecos e informes; su Agente, M. BERJON.—Boulevard 59.

Los muebles mejores y más baratos se venden en el Bazar «EL LEÓN» Visítelo y se convencerá

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar DOCTOR MONROY Profesor del Instituto Rubio de Madrid. Edificio de nueva construcción con calefacción central.—Agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones.—Tímberes.—Teléfono.—Cuarto de baño.—Capilla.—Jardín y terraza. Salas de operaciones y esterilización instaladas por la Casa Hartmann.—Sala especial de partos.—Rayos X (radiografía y radioterapia profunda).—Electroterapia. Diatermia.—Laboratorio de análisis. Dos Salas generales en la planta baja.—Habitaciones independientes en piso alto.—Consulta de 10 a 1. Alcalde Muñoz núm. 9 (al lado de la Tienda Asilo).

Academia de «Nuestra Señora de las Angustias» Preparatoria para el ingreso en la «Academia General Militar» Directores: Don Luis Medrano Padilla, Comandante de Artillería. Don Antonio de Fuentes Cervera, Comandante de Intendencia. Convocatoria todos los años. Publicada la primera convocatoria de ingreso para el 1.º de Junio de 1928; en 1.º de Julio darán principio las clases que serán desempeñadas por el mismo profesorado que desde el año 1919 ha venido obteniendo éxitos de todos conocidos. Es preciso tener aprobado el bachillerato elemental o el cuarto año de la enseñanza elemental. Se facilitan informes y se remiten gratuitamente reglamentos con relación de los señores alumnos ingresados por este Centro en todas las Academias del Ejército.

INTERNOS, EXTERNOS, MEDIO PENSIONISTAS Calle de San Matías, núm. 23—Granada

DR. MARTINEZ LIMONES Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vías urinarias. Diplomado de las Clínicas urológicas y sifiliográficas de los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid. Académico Correspondiente de la Real Academia Española de Dermatología y Sifiliografía y Médico por oposición del Dispensario oficial de Higiene de esta capital. Tratamientos especiales por los Rayos ultravioletas (lámpara de cuarzo). Horas de consulta: de 9 a 11 y de 3 a 5.—ALVAREZ DE CASTRO, 6.

UNIÓN CARBUROS S. A. BARCELONA CARBURO DE CALCIO GASÓMETRO LÁMPARA Especial para PESCA Bidones de 30 y 60 kilos—Precios especiales para revendedores DEPÓSITO AGENCIA MARÍTIMA ROMERO HERMANOS ALMERIA

Estomacal de Salz de Carlos ESTÓMAGO e INTESTINOS José Soriano Romera MÉDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS Ex-auxiliar de la Cátedra de enfermedades de la infancia, de Granada, médico agregado de la «COTA DE LECHE» HORAS DE CONSULTA: de 10 a 11 y de 3 a 5. Conde Ofaite, 6 DISPENSARIO ANTITRACOMATOSOS 1.º Calle del León, número 5. 2.º Plaza de Pavia, número 28. Todos los días nofiados

José Alférez Lirola MÉDICO ESPECIALISTA en sífilis, vías urinarias, diatermia Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Navarro Rodrigo, 22



Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tener...

Reina Victoria Eugenia

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.ª de tercera clase y camarotes especia...

Antonio López

Directo para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 5 de Octubre, el mag...

Boletín religioso

SANTOS DE HOY JUEVES.—La Dedicación de San Miguel Arcángel.—Santos Fr...

La Misa y el Oficio divino son de la Dedicación de San Miguel Arcángel, con rito do...

SANTOS DE MAÑANA VIERNES.—Ss. Jerónimo, pb., dr.; Leopardo, Víctor, Urso y...

La Misa y el Oficio divino son de San Jerónimo, confesor y Doctor, con rito doble...

JUBILEO DE LAS CUARENTAS HORAS.—Hoy, en la Compañía de Hermitas.

Mañana, en las Hermitas de los Pobres.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, al las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la...

Por la tarde, a las 4 y media Vísperas y Completas, Matines y Laudes.

JUEVES EUCARÍSTICOS.—Hoy, en San Pedro, a las 8, se celebrará Misa de Comunión...

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las siete y media hacien...

En el Sagrado Corazón de Jesús a las 7 y media en Santo Domingo a las 7 y media.

En la Iglesia de San Juan a las 8.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera. Causa núm. 58 del año 1926 del Juzgado del distrito de San Sebastián por el delito de...

Abogados, señores Villegas, Fernández Orts y Rovira.

Procuradores, señores Grisolia, Roda y Fernández Campos.

Causa núm. 259 del año 1926 del Juzgado de la Audiencia por el delito de...

Abogado, señor Muñoz Campos.

Procurador, señor Vizcaino. Sección segunda. Causa núm. 22 del año 1927 del Juzgado de Berja, por los...

Abogado, señor García Briet. Procurador, señor Grisolia.

Para mañana Sección segunda. Causa número 9 del año 1927 del Juzgado de Huércal-Overa, por el delito de escándalo.

Abogado, señor Lozano. Procurador, señor Rueda.

Los juicios de ayer En la sección primera se vieron ayer el pleito contencioso y la causa por el delito de atentado señalados.

En la Sala segunda se suspendió por incomparación del festivo único la vista de la causa señalada por el delito de amenazas.

Sentencias La Sala primera ha condenado a Francisco Soler Quesada (a) Carriñaca como autor de un delito de hurto a la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

Nuevo Letrado Ha terminado la carrera de Abogado en la Universidad de Granada con honrosas calificaciones el joven estudiante don Pascual Roda Díaz, hijo del Procurador, don Pascual Roda Rodríguez.

Reciban tanto el padre como su hijo nuestra más cariñosa enhorabuena.

De los Ayuntamientos Ha quedado expuesto al público en Alboloduy el presupuesto para 1928.

La Alcaldía de María anuncia la subasta de pastos de aquellos montes.

Los Exploradores Los exploradores que componen los grupos de 1, 2, 3 y 4.ª categorías, se servirán de currir el viernes 30 del actual, al domicilio social, durante las horas de 9 y media a 10 y media de la noche, con el fin de ser revistados por el señor jefe de Tropa y preparar la apertura del curso escalista de 1927 a 1928.

Correo de la Provincia Aulago (Gérgal) Las fiestas del Patrón.—Para los días 3 y 4 del próximo octubre se preparan grandes fiestas en honor del ínclito Patrón de la Barriada San Antonio de Pádua, cuya solemne novena ha dado...

En el sitio conocido por «Rascador», de este término, rieron los mineros José García López, de 34 años, y José Sáez Domínguez, de 41, resultando el primero herido de gravedad, y el segundo con lesiones leves.

Intervino la Guardia civil, que se personó en el lugar del suceso, ingresando en el Hospital de la Compañía minera «San Miguel», al García López, y en el arresto municipal al José Sáez, el cual fué puesto a disposición del Juzgado en unión de una faca que le fué ocupada y con la cual se produjeron las heridas reseñadas.

El vecino de Felix, Tomás González Escobar, denunció ante la Benemérita de esta ciudad, que del sitio conocido por «Balsica del Taray» lo habían hurtado once cabras, manifestando además, que no tenía sospechas de quién pudiera ser el autor de dicha sustracción.

La Guardia Civil, tras activas diligencias, logró dar con el paradero del ganado hurtado, así como con el del autor, que resultó ser Miguel García Sánchez de 27 años, el cual ingresó seguidamente en la cárcel a disposición del Juzgado correspondiente.

En los Gallardos están expuestos los padrones de la Patente nacional de automóviles para 1928.

De Carabineros El jefe de la Comandancia de Carabineros de Guipúzcoa cita a los parientes del maestro armero contratado José Colomina Copete, natural de Instinción, para el percibo de los beneficios y haberes que dejó a su fallecimiento, depositados en aquella caja.

Salchichera y carnicería PEDRO MUÑOZ, PRINCIPE, 23. Magra y lomo de cerdo 4'50 K.º. Tocino, morcilla y batifarra 3'00 » Salchichas 4'50 » Longaniza 5'00 »

Se alquila almacén propio para berrería en la Rambla de la Chanca. Razón: Fábrica de Terriza Hermanos.

Doctor Fernández Palacios Médico Odontólogo Ha llegado de MADRID y ha empezado a pasar consulta en su clínica PASEO DEL PRINCIPE, 10, 2.º (ANTIGUA DEL HOTEL SIMON) el afamado especialista en el Corte en ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES Doctor Fernández Palacios que recibirá de 10 a 12 por la mañana y de 4 a 8 por la tarde todos los días.

Se alquila un amplio almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Administración de este periódico.

Se alquila un espacio almacén en la calle del General Luque. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Sastrería Herrada Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza Canalejas, 4. Sucursal: Real, 2.—Almería.

Natalicio Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño la esposa del comerciante de esta plaza don Juan Sáez Sánchez. Nuestra enhorabuena.

Sea enhorabuena Ha terminado brillantemente la carrera de Cirujía menor la señora doña Encarnación García Granados, viuda de Rodríguez Boti.

Nuevo practicante Ha terminado sus estudios de la carrera de practicante el joven don Antonio Gutiérrez Buforn, hijo de nuestro estimado amigo el presidente del Colegio de Practicantes de esta provincia, don Francisco Gutiérrez Martínez.

Sea enhorabuena Los Exploradores Los exploradores que componen los grupos de 1, 2, 3 y 4.ª categorías, se servirán de currir el viernes 30 del actual, al domicilio social, durante las horas de 9 y media a 10 y media de la noche, con el fin de ser revistados por el señor jefe de Tropa y preparar la apertura del curso escalista de 1927 a 1928.

Correo de la Provincia Aulago (Gérgal) Las fiestas del Patrón.—Para los días 3 y 4 del próximo octubre se preparan grandes fiestas en honor del ínclito Patrón de la Barriada San Antonio de Pádua, cuya solemne novena ha dado...

En el sitio conocido por «Rascador», de este término, rieron los mineros José García López, de 34 años, y José Sáez Domínguez, de 41, resultando el primero herido de gravedad, y el segundo con lesiones leves.

Intervino la Guardia civil, que se personó en el lugar del suceso, ingresando en el Hospital de la Compañía minera «San Miguel», al García López, y en el arresto municipal al José Sáez, el cual fué puesto a disposición del Juzgado en unión de una faca que le fué ocupada y con la cual se produjeron las heridas reseñadas.

El vecino de Felix, Tomás González Escobar, denunció ante la Benemérita de esta ciudad, que del sitio conocido por «Balsica del Taray» lo habían hurtado once cabras, manifestando además, que no tenía sospechas de quién pudiera ser el autor de dicha sustracción.

La Guardia Civil, tras activas diligencias, logró dar con el paradero del ganado hurtado, así como con el del autor, que resultó ser Miguel García Sánchez de 27 años, el cual ingresó seguidamente en la cárcel a disposición del Juzgado correspondiente.

El programa confeccionado es el siguiente: Día 3 de octubre. A las 12 del día repique de campanas, elevación de globos y fantoques y disparos de bombas y cohetes.

A las 5 de la tarde, carreras de burros en la que se otorgarán varios premios.

A las 6, entrada de la banda de música de Nacimiento entre las alegres notas de un pasacalle.

A las 9 de la noche, concierto por la citada banda en la calle de Gracia.

Día 4. A las 6 de la mañana, diana. A las 9, carreras en sacos con valiosos premios.

A las 10, solemne función religiosa con asistencia de Cofradías y autoridades. Oficiará la misa una lucida capilla y habrá sermón.

A las 12 del día, la «Fiesta de la Madre» y elevación de globos y fantoques.

A las 4 de la tarde, divertidas cucañas con numerosos premios.

A las 6, solemne procesión con las imágenes de Nuestra Señora del Rosario y San Antonio, y asistencia de las Cofradías, Escuelas nacionales, clero, autoridades y banda de música, lanzándose durante la carrera infinidad de voladores.

Terminada la procesión, darase principio al último día de novena, en el cual predicará el virtuoso señor cura economo de Gérgal, don Alberto Plaza.

A las 9 de la noche, gran verbena en la calle de Gracia y concurso de mantones de Manila, la cual será amenizada por la banda de música. El CORRESPONSAL.

Serón En el sitio conocido por «Rascador», de este término, rieron los mineros José García López, de 34 años, y José Sáez Domínguez, de 41, resultando el primero herido de gravedad, y el segundo con lesiones leves.

Intervino la Guardia civil, que se personó en el lugar del suceso, ingresando en el Hospital de la Compañía minera «San Miguel», al García López, y en el arresto municipal al José Sáez, el cual fué puesto a disposición del Juzgado en unión de una faca que le fué ocupada y con la cual se produjeron las heridas reseñadas.

El vecino de Felix, Tomás González Escobar, denunció ante la Benemérita de esta ciudad, que del sitio conocido por «Balsica del Taray» lo habían hurtado once cabras, manifestando además, que no tenía sospechas de quién pudiera ser el autor de dicha sustracción.

La Guardia Civil, tras activas diligencias, logró dar con el paradero del ganado hurtado, así como con el del autor, que resultó ser Miguel García Sánchez de 27 años, el cual ingresó seguidamente en la cárcel a disposición del Juzgado correspondiente.

Berja Durante los días 1 y 2 del próximo octubre se celebrarán los tradicionales festejos que este pueblo dedica en honor de su Excelsa Patrona la Santísima Virgen del Rosario, con arreglo al siguiente programa:

Día 1. A las 9 de la noche, recepción de la banda «Santa Cecilia» de Pechina, encargada de amenizar estos festejos.

A las 9 y media castillo de fuegos artificiales y a continuación velada en la calle Real y Plaza de la Constitución, que estarán espléndidamente iluminadas.

CALLOS DUREZAS y VERRUGAS curan rápida e inlibablemente con Pomada IRIS Una peseta callita en Farm. y Droq. Dep. Vda. de Vivas Pérez

Compagnie Generale Transatlantique Línea directa a Nueva York

Saldrán de VIGO los siguientes vapores: 8 Octubre Vapour ROUSSILLON 31 Octubre LA BOURDONNAIS 14 Noviembre CHICAGO 28 Noviembre ROUSSILLON 12 Diciembre LA BOURDONNAIS

Advertencia muy importante: Únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual en los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizado por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismo que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo, puerto de embarque.

PRECIOS DE PASAJE: Cámara, desde dólares 135 tercera clase, plus 545'10 ocho dólares de impuesto americano.

Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación. Para más informes dirigirse a los Agentes de Vigo, ANTONIO CONDE, HIJO. (Apartado núm. 14).

La Benemérita de este puerto detuvo a Francisco Fuentes Ruiz (a) Carabina, el cual fué ingresado en la cárcel a disposición del Juzgado de Instrucción del partido, que lo tenía reclamado para cumplir condena de arresto mayor por un delito de abusos deshonestos.

Gérgal El vecino Pedro Carrillo Pérez, denunció ante la Guardia civil que de un corral de su propiedad le habían hurtado ocho cabras, habiendo encontrado seis de ellas en un lugar próximo amarradas con una soga.

La Benemérita practicó diligencias que dieron por resultado el hallazgo de las dos cabras restantes, también amarradas con sogas, lo cual hace suponer que los ladrones no pudieron conducirlas por ser ganado joven y no marchar sino en manada.

Rioja Durante los días 1 y 2 del próximo octubre se celebrarán los tradicionales festejos que este pueblo dedica en honor de su Excelsa Patrona la Santísima Virgen del Rosario, con arreglo al siguiente programa:

Día 1. A las 9 de la noche, recepción de la banda «Santa Cecilia» de Pechina, encargada de amenizar estos festejos.

A las 9 y media castillo de fuegos artificiales y a continuación velada en la calle Real y Plaza de la Constitución, que estarán espléndidamente iluminadas.

ESPECTÁCULOS Para hoy TEATRO CERVANTES.—A las 10'30 cinematógrafo. TEATRO C. VARIEDADES.—A las 10'30, cinematógrafo. SALÓN HESPERIA.—A las 10'30 cinematógrafo «Hogar, dulce hogar» (dos partes) y «La igualdad ante el amor» (seis partes).

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento Portland Vallcarca Fábrica en Vallcarca (Sitges)

JOSE FRADERA CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31 BARCELONA

DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13.—Teléfono, 185. Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA

SOLUCIÓN BENEDICTO A NISOSA

DE GLICEROFOSFATO DE CAL con CREOSOTAL Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

Tuberculosis, catarrhos, crónicos, bronquitis y debilidad. DEPÓSITO Dr. Benedicto San Bernardo, 41.—Madrid. Venta principales de Farmacias de España.

En Almería, Farmacia de Vivas Pérez, en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola, en Oriá, José Antonio Sánchez.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN A los ancianos * A los tísicos

A los disintéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS É INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pídanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Letras», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.

Dirijase ahora mismo (no lo diferencie para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1.º, Madrid (10).

Don domiciliado en calle provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 16 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible) num. Precios de suscripción En Almería, un mes. 2'00 pesetas En el resto de la península, un trimestre. 6'00 » Extranjero un trimestre. 15'00 » Número del día 0'10 » Número atrasado 0'20 »

NOTA.—Si desea recibir 2 novelas mensuales, bastará que lo indique y pague pesetas al año.

“LA INDEPENDENCIA”

Precios de suscripción En Almería, un mes. 2'00 pesetas En el resto de la península, un trimestre. 6'00 » Extranjero un trimestre. 15'00 » Número del día 0'10 » Número atrasado 0'20 »

Esqueles mortuorias y de aniversario En 1.ª PLANA 2.ª PLANA 3.ª PLANA 4.ª PLANA Plana entera 750'00 500'00 210'00 150'00 90'00 60'00 Media plana 210'00 150'00 125'00 75'00 50'00 A 6 columnas 175'00 100'00 60'00 30'00 20'00 A 5 100'00 50'00 35'00 25'00 15'00 A 4 50'00 30'00 20'00 15'00 10'00 A 3 30'00 20'00 15'00 10'00 A 2 20'00 15'00 10'00 5'00 A 1

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales

NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar las fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico así lo exija sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.

Usted tendrá España en la mano

con un ejemplar del Anuario General de España (Baillly-Baillière — Riera)

Su nombre recorrerá todos los lugares de España y del Extranjero si inserta usted un anuncio en esta obra importantísima que es consultada constantemente por millones de personas del comercio e industria y profesionales de todos los países

3 TOMOS editadamente encuadernados; 76 pesetas Franco de portes en toda España

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. L. Consejo de Clientes, núm. 246 — BARCELONA

Horas de oficina en los centros públicos Gobierno civil, Méndez Núñez, número 2, de 9 a 2. Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo de 10 a 2. Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2. Obisepado de la Diócesis, Plaza de San Indalecio. Vicaría general y Provisorato, de 10 y media a una; secretaria, de 12 a 1.

Se vende una puerta de hierro y dos toldos sin embrear seminuevos. Razón, Garage CITROEN Gerona 23.

LA INDEPENDENCIA, es el diario local de mejor información, el de más texto, el de más variada lectura